Mesdames, messieurs,
Chers amis et camarades,

Au seuil de cette année nouvelle, permettez moi de vous souhaiter à toutes et à tous, en mon nom et au nom Du groupe Gignac J’y Vis, nos meilleurs vœux pour cette année 2014.

Vœux de santé et de bonheur, d’épanouissement personnel ou familial, de réussite dans vos projets et puisque nous allons en discuter, également dans nos projets communs.

Je remercie notre ami, Christian Amiraty, maire en exercice de notre commune, présent aujourd’hui en tant que candidat, de me donner la parole pour exprimer le point de vue d’une composante importante de notre majorité, après un mandat que les gignacais nous ont confié pendant ces 6 dernières années.

Gignac J’y Vis, c’est le nom qui rassemble depuis plusieurs années, des membres du PCF, membre du Front de Gauche, ainsi que des membres de la société civile, qui ont voulu ensemble œuvrer au service de notre commune.

Nous l’avons fait depuis 2008 avec Christian et son équipe, avec des projets ambitieux pour notre ville – village. Dans des circonstances difficiles, ayant récupéré une commune exsangue du point de vue de ses finances, réduite alors au statut de « ville dortoir » qui avait considérablement réduit sa convivialité, son goût du Vivre Ensemble. Il manquait d’ailleurs beaucoup d’espaces de rencontres et d’échanges.
Nous aurons l’occasion d’en reparler dans nos réunions thématiques du jeudi. Nous avons pris un engagement devenu commun entre les deux tours devant les électeurs en 2008, avec une volonté commune, un programme partagé pour redresser Gignac La Nerthe et son hameau de Laure.

Nous avons subi bien des tourments, des turpitudes, de la part d’une opposition regroupée avec son groupe baptisé « Gardons le Cap » issue de l’ancienne équipe qui n’avait pas digéré sa défaite. Des oppositions systématiques à tous projets, rien de constructible pour Gignac qu’ils voulaient conserver statique.
Nous avons également connu le comportement de certains qui s’étaient engagés dans le groupe du maire, puis dans une espèce d’alliance hétéroclite, ont tenté, sans succès, de nous entrainer dans le chemin de la trahison. Nous avons tenu bon, par respect pour les engagements pris avec la population, avec les électeurs, avec le maire et son équipe, et nous avons bien fait. Le bilan de ces 6 années dont nous aurons l’occasion d’en discuter parle pour nous, ce sera à vous et aux électeurs d’en juger.
Aujourd’hui, nous pouvons à notre avis, être fiers du chemin parcouru, du nouveau visage qu’a pris Gignac avec ses finances redressées, avec ses réalisations importantes en peu de temps, qui sont observées au-delà de notre ville.

Oui  Gignac change et doit continuer de changer tout en gardant ce qui fait le charme de son aspect village, en alliant tradition et modernité, en répondant aux besoins nouveaux de toutes les générations.

Certes, dans un contexte difficile tant sur le plan national qu’international où les inégalités sont criantes. La crise invoquée par le monde de la finance pour faire subir les restrictions à la majorité de notre peuple, frappe encore plus lourdement les plus démunis.  Pendant qu’une minorité, les 300 plus grands fortunés du monde, a vu progressé de plus 500 milliards de dollars en 2013 leur pactole de 3700 milliards, une fois et demi le P.I.B de la France. 
Les collectivités territoriales ou locales sont mises à contribution et doivent faire face à de nouveaux prélèvements. On fait même appel à elles pour tenter de sauver les entreprises en difficultés.
Que dans un tel contexte, notre municipalité ait réussi son pari d’une gestion saine avec des réalisations sans commune mesure avec ce qui se faisait précédemment, c’est-à-dire.. RIEN ou presque, doit ici être salué. C’est le résultat d’un travail acharné des élus qui ont su rester sur le pont du navire, des cadres souvent injustement critiqués et du personnel municipal qui œuvrent au service du public.

Voilà donc ce qui explique en grande partie, la position adoptée par notre groupe, avec le vote unanime de nos militants communistes ou société civile, de poursuivre l’œuvre engagé avec notre maire, et ce, dés le premier tour des élections municipales pour 2014 avec un contrat de gouvernance dont nous reparlerons.
Face aux divisions des uns et des autres, 4 listes sont actuellement en gestation, mis à part la notre, nous avons-nous opté pour LE RASSEMBLEMENT.
Nous ne permettrons pas, et nous le souhaitons, nos concitoyens non plus, favoriser en aucune manière le retour des revanchards, des archaïques de tout poil, de ceux dont l’intérêt personnel prévaut sur l’intérêt général, et qui sont d’ores et déjà d’accord (ils l’ont dit dans la presse) pour s’unir dés le second tour avec un seul objectif, battre le maire sortant.

En juillet 2012, je les avais alors appelé « les IZNOGOUDS », vous savez celui qui veut être calife à la place du calife dans une bande dessinée. En démissionnant au milieu du mandat, ils ont tous trahis leurs propres électeurs qui les avaient élus pour 6 ans. Aujourd’hui, ils reviennent et veulent se faire passer pour des hommes ou des femmes, neufs ; alors qu’ils appartiennent au passé pour la plupart, certains ayant déjà été aux commandes de la ville.
D’autres, voulant miser sur un mécontentement national, parient de faire de Gignac un ballon d’essai afin de servir les ambitions nationales d’un extrémisme de droite qui même relooké, demeure autant dangereux car sur le fond de ses idées rétrogrades, racistes et xénophobes, de division, ils demeurent les mêmes. Il n’y aurait pas eu de gignacais apparemment volontaire pour mener la liste, puisqu’ils sont allés chercher la tête de liste à plus de 800 kms, à Lille où la candidate du FN ou RBM, annoncée dans la presse est déjà élue conseillère régionale là-bas. 

Beaucoup d’électeurs s’interrogent quant à leur comportement électoral, pour les élections à venir. D’après le JDD prés de 35 % veulent s’abstenir, d’autres s’apprêteraient à exprimer leur rancœur par le vote FN.
Nous leur disons aux uns et aux autres, ne vous trompez pas de colère, il y a d’autres élections pour cela, notamment les européennes au mois de mai qui auront une résonnance nationale. Une élection municipale, ce n’est pas une élection nationale.
Voilà pourquoi, reconduire une équipe qui a pris de l’expérience, renouvelée en partie et rajeunie, c’est un atout considérable pour Gignac. Notre présence aux côtés de Christian Amiraty, vous le savez, c’est le gage de résistances à tous les mauvais coups d’où qu’ils viennent. Vous l’avez vu dans les batailles menées pour les services publics, sur les transports publics avec les nouvelles lignes d’autobus et la non application de la TVA sur la tarification, celle qui se poursuit avec le collectif de la gare Pas des Lanciers, celle sur les nuisances aériennes, pour la victoire acquise pour l’ADSL pour tous en attendant la fibre optique et bien d’autres sujets.
Avec la réforme territoriale, nous poursuivrons ensemble notre action, quelle que soient nos opinions ou nos points de vue même différents, pour que Gignac La Nerthe soit reconnue en tant que telle et ses choix respectés.

Voilà donc notre choix du rassemblement qui a dominé notre démarche, bien loin d’une démarche partisane de division.

Nous faisons le choix de Gignac que nous avons à cœur de poursuivre avec vous tous.
Albert Camus a dit, je cite : « La vraie générosité envers l’avenir consiste à donner tout au présent. » 

Nous avons relevé le défi en 2008 et avons donné toute notre énergie, malgré alors l’état de la commune pour la redresser. En 2014,  nous allons donc à nouveau nous engager, pour continuer l’œuvre entreprise,. Alors, tous ensemble avec « GIGNAC RASSEMBLEE », avec le maire que nous allons réélire, Christian Amiraty, avec une équipe unie, avec vous tous, menons cette bataille électorale avec nos concitoyens pour la remporter pour que Gignac vive, belle, fraternelle, solidaire, unie et RASSEMBLEE.
