
COMMUNIQUE  DE  PRESSE DES ELUS DU GROUPE « GIGNAC J’Y VIS »
GIGNAC LA NERTHE  

TENTATIVE DE PUTSCH AU CONSEIL MUNICIPAL DU 30 JUILLET 2012.
LA DROITE FAIT ALLIANCE AVEC UNE PARTIE DES DISSIDENTS 
DU GROUPE SOCIALISTE :  13 DEMISSIONS.

Sans doute en mal de patience pour attendre l’échéance démocratique des prochaines élections municipales de 2014, après leurs échecs successifs aux récentes élections présidentielles et législatives, les 6 élu-e-s de la droite gignacaise aidés en cela par les 7 élu-e-s (dont une nouvelle) qui depuis des mois traînent leur dissidence socialiste avec  le maire socialiste Christian Amiraty, ont décidé de démissionner en bloc juste avant le conseil municipal du 30 juillet.

On peut légitimement s’interroger sur le but inavoué d’une telle manœuvre. En effet, si la droite revancharde ne semble pas digérer les résultats enregistrés par l’équipe municipale à laquelle prend toute sa part les élu-e-s du groupe « Gignac J’y Vis », composé de communistes et de la société civile. Les finances de la ville ont été redressées en 4 ans, des réalisations importantes commencent à voir le jour ou sont en préparation. Hier au soir des mesures nouvelles ont été votées par la majorité restante (le quorum l’autorisant malgré l’absence des démissionnaires), comme celles concernant la réhabilitation des logements ou l’aide à la réduction des loyers... Fait sans précédent une baisse d’impôts en ces temps difficiles a même été annoncée pour 2013. C’est sans doute cela que les opposants ne souhaitent pas voir se réaliser sur Gignac.

En même temps, quel est le rôle exact de la section socialiste de la ville qui secrétaire en tête, fait alliance avec la droite, veut éjecter un maire lui aussi socialiste légitimé par les urnes. Où est le respect de la démocratie ? Selon un des motifs exprimé, il n’y aurait pas assez de démocratie dans les conseils municipaux. Ce sont sans doute les conseils municipaux les plus longs en durée des débats des environs, chaque élu-e, notamment d’opposition pouvant s’exprimer à satiété !

Que va dire ou faire la direction du parti socialiste sur une telle situation ubuesque ?

En ce qui concerne les élu-e-s communistes et non communistes du groupe Gignac J’y Vis, nous considérons que depuis le début de notre mandat, les engagements pris en commun sont respectés. Nous sommes pleinement engagés pour le bien des gignacaises et des gignacais et le resterons. Nous ne faciliterons jamais un retour d’une droite, qui pendant 13 ans a ruiné les finances de la ville, aux affaires de notre commune.

Gignac La Nerthe le 31 juillet 2012                                                                                   Suite au dos…
